

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу

Матвеева Юрия Сергеевича

«Истоки устойчивости многоязычия в культуре Швейцарии»

Выпускная квалификационная работа Ю. С. Матвеева представляет собой самостоятельно выполненное им учебное научное исследование, проведённое на материале интереснейшего историко-культурного феномена – многоязычия Швейцарии, не нарушающего национально-народной идентичности этой своеобразной горной европейской страны. В своём исследовании Юрий Сергеевич опирается на адекватные его предмету отечественные культурологические и лингвистические концепции (в особенности – на концепцию М. С. Кагана), а также на достаточно представительный круг швейцарских исторических, социологических и правовых источников.

Содержание ВКР Ю. С. Матвеева свидетельствует о том, что он под углом избранной темы квалифицированно освоил названные концепции и источники, хорошо изучил историю Швейцарии. В заключении своей работы он излагает оригинальное решение вопроса, выраженного в её названии, считая истоком устойчивости многоязычия в Швейцарии «Реформацию, разделившую швейцарцев на католиков и протестантов». Заслуживает безусловного одобрения то, что он тут же проверяет своё решение на эмпирическом материале кантона Граубюнден.

ВКР имеет продуманную структуру, написана ясным и внятным языком. Она заключается чётким и обоснованным выводом. Цель работы достигнута, все её задачи успешно решены.

Исходя из сказанного, считаю, что выпускную квалификационную работу Ю. С. Матвеева следует оценить на «отлично».

19 мая 2017 г.

Канд. филос. наук,
доцент кафедры истории философии
Института философии СПбГУ

А. Н. Муравьёв